浙江省2010年7月高等教育自学考试

视听语言试题

课程代码：07189

一、单项选择题(本大题共5小题，每小题1分，共5分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.和大全景不同，____通常表现室内环境，表现一个或者少数几个人。通过它，不仅可以清楚地看到人物和环境的关系，还可以看到人物的动作，人物和人物之间的关系。《黄土地》中就大量运用了这种镜头来表现人物的动作。(      )

A.大特写
B.特写


C.中景
D.全景

2.吕克·贝松的作品《这个杀手不太冷》的第一场戏中，男主人公里昂正在接受着一个有关谋杀的任务。影片用里昂的手，牛奶，里昂的墨镜，雇佣者的面部，被杀者的照片等若干个____镜头简练地完成了这场对话。(      )

A.大全景
B.特写


C.全景
D.中景

3.1896年法国摄影师狄克逊首创了____手法。(      )

A.旋转镜头
B.升降镜头


C.闪摇镜头
D.摇镜头

4.在35mm影片规格之下，下列哪一项镜头焦距长为标准镜头？(      )

A.14mm-35mm
B.35mm-50mm

C.50mm-75mm
D.200mm-1200mm

5.麦克·尼克尔斯的《毕业生》将近结尾时，达斯丁·霍夫曼在人行道上奔跑，匆忙赶去阻止女友嫁给别人。此时摄影师采用了____压扁了透视，使人感觉他虽尽其所能快跑，却只前进了一小段距离。(      )

A.长焦距镜头
B.望远镜头


C.变焦距镜头
D.广角镜头

二、填空题(本大题共15小题，每小题1分，共15分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

6.构成视听语言的基本单位是_________，作为电影创作的实践术语，它是指摄影机连续不断地一次拍摄。

7.画面的_________，取决于摄影机与被摄物体之间的距离和所用镜头焦距的长短这两个因 素。

8.电影一诞生，卢米埃尔就发现并运用了______景画面善于表现大的物象的特点。《工厂大门》与《火车进站》所表现的就是众多工人上工和火车到站时站台上熙熙攘攘的景象。

9.摄影机沿光轴方向向后移动拍摄，可使画面产生逐渐远离被摄主体或从一个对象到更多对象的变化，使观众有视点向后移动的感觉，这种运动镜头方式叫做_________。

10.移动镜头按其移动方向大致可分为横向移动和_________。

11.镜头的_________是指当镜头对焦于无穷远处时，影片面至光学中心的距离。

12.具有多重焦距的镜头叫做_________。

13.由远及近的被摄景物在画面中表现为全部清晰的影像指_________。

14.光圈开口越窄，景深越_________。

15.电影场面调度基本包含两个层次：演员调度与_________。

16.音响与画面的结合，音乐情绪与画面情绪基本一致，音乐节奏与画面节奏完全吻合，叫_________。

17.音乐的录音有先期录音、后期录音、_________三种方式。

18.前一个场景的画面逐渐暗淡直至完全消失，后一场景的画面逐渐显露直到十分清晰。用于表现某一个情节的终了和另一个情节的开端。这叫_________。

19.导演在剪辑两个镜头时，必须考虑到两种形式的运动：一种运动是蕴藏在镜头本身之中的，另一种运动是由_________产生的。

20.导演使用的基本的、首要的手段是_________。

三、名词解释(本大题共5小题，每小题4分，共20分)
21.主观视角

22.甩

23.齐轴镜头

24.跟移

25.特写转场剪辑

四、简答题（本大题共5小题，每小题6分，共30分）
26.视听语言的特性是什么？

27.把一个联贯动作的两个不同片段组接在一起时，有哪些必须遵守的基本规则？

28.镜头组接的技巧有哪些？

29.声音的主观运用有哪些？

30.常见的动作剪辑技巧有哪些？

五、论述题（本大题共2小题，每小题15分，共30分）
31.结合影片的实例，列举并分析常见的场面调度的方法。

32.结合具体影片，谈谈常见的场景转换技巧。
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